

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felváz
a kiadóhivatal.
Nyílttér: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

Az aszói járás szervezése.

A vármegye folyó hó 15-én tartott közgyűlésében választotta meg főszolgabíráinkat **Sárkány Ernő** pomázi szolgabíró személyében.

A főszolgabírói állás nemcsak egyike a legdiszesebb állásoknak, hanem egyúttal egyike a legfontosabbaknak is, amennyiben az egész járás ügyeinek vezetése az ő kezébe van letéve s az ő intézkedései mélyen befolyásolhatják a járás népének jólétét célzó mindennemű kezdeményezést. Tehát nem lehet közömbös előttünk, hogy a járás első tisztviselőjének a vármegye kit választott.

Ez okból megnyugvással vesszük tudomásul, hogy a vármegye **Sárkány Ernő**t választotta meg e fontos állásra és őszinte örömmel, igaz szeretettel üdvözöljük őt mint olyan férfit, aki ezen állásra kiváló egyéni tulajdonságainál s szakképzettségénél fogva egyenesen hivatott.

Hálásak vagyunk a vármegye törvényhatóságának azért a szerencsés választásért, amely **Sárkány Ernő**t nekünk juttatta.

Az a bizalom, az a melegség, amely

a törvényhatóság részéről a választás alkalmával iránta oly imponánsan megnyilvánult, minden ékesszólásnál szebben, minden más bizonyítéknál jobban tanúsítja azt, hogy az ő személyében mi mily értékes egyént nyertünk.

Mint kitűnő közigazgatási tisztviselőnek ezen új járás vezetését módjában lesz a legmintaszerűbben irányítani s így ebből az új járásból egy igazán ideális járást teremteni.

Diszes hivatali állása és nyájas uri modora ugyszólván praedestinálják őt arra, hogy községünk társadalmába új életet öntsön s azt állandóan ébren tartsa.

Ezzel a tudattal, ezzel a reménységgel üdvözöljük mi őt ez alkalommal, erőt és kitartást kérve neki, hogy nemes hivatását mindvégig teljesen betölthesse!

*

Amily kedvező volt reánk nézve a vármegye választása főszolgabíráinkat illetőleg, ugyanoly kedvező volt vármegyénk főispánjának azon elhatározása, hogy járásorvossá **dr. Gál Adolfot**, a mi népszerű orvosunkat nevezte ki.

A főispáni kegy és bölcs elhatározás

ugyanis hasonlóképpen olyan egyént juttatott a járásorvosi tisztséghez, akinek arra való teljes hivatottságáról mindannyian meg vagyunk győződve. Ő aki évek hossza sora óta él közöttünk, kiváló szaktudásával és ügyességével, lelkiismeretessége és vas-szorgalmával, szeretetreméltó, kedves egyéniségével magának Aszód és vidéke feltétlen bizalmát és tiszteletét vívta ki. Járásorvosunkká történt kineveztetésével kiváló, becsületos, fáradságot nem ismerő orvosi működésének jutalmát nyerte el.

Szolgáljon buzdításul neki ez a kinevezés, és jótékony működésének zavartalan tovább folytatásához neki is erőt és egészséget kívánunk.

M.

Rovás.

Büzlük Dániában! — De ha Dánia összes büzeit koncentrálnák egy reservoárba, nem hiszem hogy olyan nagy büzt árasztana, mint az aszói vágóhid és környéke! Nem tudjuk, hogy kinek a kötelessége ezt a valóban minden tekintetben türethetetlen állapotot megszüntetni, — hogy mást ne említsék, északi szél esetén a Kondoros és a javító, déli szélben pedig a mindinkább kiépülő Óhegy lakói kénytelenek a legpenetransabb

A muzeum.

Írta: **Erdősi Dezső.**

Folytatás.

2.

Az ilyen gyerek aztán büszkén mesélte a többieknek:

Ott voltam két órahosszat. Milyen gyönyörű: A sas olyan mint egy igazi. A meteorkő piros volt, mintha még most is égne. A római pénz tiszta arany, megér száz forintot. És az a Dávid! Hogy elbánt az óriás Góliáttal. És a mesternétől vajjas kenyeret kaptam...

Bandinak az ilyen beszédek hallatára majd hogy megszakadt a szíve. Ó, mit nem adna érte, ha egyszer betehetné a lábát a muzeumba! Álmában látta a sást. Ott gubbasztott az ágya szélén és szárnyával megpaskolta. A meteorkövet is látta, amint tüzesen hullott alá az égből. És mikor ébren volt, akkor is elábrándozott a zenélő óráról, a képekről és a megkövesedett kecskekörmokről.

Egyszer azzal jöttek a gyerekek, hogy a muzeum egy csudálatossággal meggazdagodott. Ezt a csodát gramofonnak hívják és a legszebb dalok és zenék jönnek ki belőle. Villamosság hajtja. Nem győzték dicsérni. Ha találkoztak az iskolában vagy akárhol, ez volt az első kérdésük:

— Láttad a gramofont?

— Hallottad a gramofont?

Ez aztán egészen fölbolygatta a Bandit.

Most már gramofon-muzsikát is hallott éjjelente és forgott, sистерgett a fejében a kerék, amit a villamosság hajt. A gyerekek leírásából már pontosan tudta, mi az a gramofon, tudta, hogy fel kell huzni, kerekre van és tölcse, amint hogy azt is tudta, hogy pirtnek, magnezitnek, kvarcnak és dolomitnak hívják azokat az ásványokat, amik a muzeumban vannak. Tudni tudott róluk, de látni szerette volna őket. Látni és hallani!...

Egyszer mikor még javában dühöngött a gyerekek között a gramofon láz, egy vasárnap délután Bandi egy forintot talált az országuton. Megtisztította a portól és fehéren csillogott rá a pénz. Kié lehet? Ki tudja azt? Kirándulók jártak akkortájtban a faluban, bizonyára azok közül vesztette el valaki. Vagy eldobta valami gazdag ember széles jövedelmében. Bandinak még sohasem volt ennyi pénze. De tudta, hogy ezen sapkát lehet venni, meleg harisnyát, kötött keztyűt, amire szükség van. És ahogy elgondolkozott, száz és száz dolog jutott eszébe, amit a forintért venni és aminek örülni lehet.

— Az anyámnak kéne adni, tört ki belőle hosszas töprengés után.

Haza is indult. Utja a tanító háza mellett vitt el. Nyitva volt a muzeum ablaka. A szobában félhomály volt s egy sötét tárgy meredt az ablak mögött.

— Ez bizonyára a sas, gondolta Bandi.

Egyszerre hevesen kezdett dobogni a szíve. Állt-állt az ablak alatt és meredten bámult a

szobába, amely szívének minden gyötrelmes és édes vágyát rejtegette... Itt van a kezében a forint... Most, most lenne alkalom bejutni ebbe a büvös-bájos szobába... Most vagy soha... Igen de az anyja? Aki úgy örülne a forintnak. Az anyja, ez áldott, jó asszony meg fog bocsátani szegény fiának, aki talán meghal, ha nem láthatja a muzeumot.

És Bandi megindult a hentes boltja felé.

*

Másnap a tanítónak az volt az első dolga, hogy megkérdezte az osztálytól!

— Ki hozta tegnap a hurkát?

Bandi szíve majd kiugrott a helyéből. Lassan, remegve állt föl.

A tanítónak majd hogy leesett az álla a csodálkozástól.

— Mit? Te? Te hoztad a hurkát?

— Én.

A tanító hitetlenül rázta a fejét.

Gyere ki a padból.

Bandi odalépett a tanító elé. Ez egy ideig hosszan vizsgálta a gyerek arcát, aztán a fölébe sugta:

— Talán loptad? Nem loptad? He? Honnan veszel te annyi hurkát? Az apádnak nincs is disznaja. Valld be, hogy hol loptad?

— Én nem loptam!

— Hát akkor miért hoztad?

A tanító arra gondolt, hogy ő semmivel

szagot belélegzeni, — mert a jelenlegi büz és piszok közegészségügyi szempontból így meg nem maradhat!

* * *

Messze van a Kondoros! — Télen ott nagy a sár, nyáron nagy a büz! Így nem csoda, ha az ott díszelgő tűzoltó mászótoronynak senki sem viseli gondját. Hogy ajtájának zárját leszedték, amiért tárva nyitva van és így a tűzoltók részére — a szomszédos községek hozzájárulásával — épített, de általuk nem használt drága építményt az ott lakók gyermekei mászási ösztöneik kielégítésére és illemhely gyanánt használják föl, azt a hatóság ugylátszik csak akkor fogja észrevenni, ha valamelyik közülük a nyakát szegi rajta. Vagy arra várnak, hogy az egész tornyot tüzelőnek használják föl? Már megkezdtek!

* * *

Nálunk sokan vannak, kik abban lelik fő gyönyörűségüket, ha községünk fejlődését bármi tekintetben meg tudják akadályozni. Egyik kávéház tulajdonos végre-valahára egy ügyes eszmét akart megvalósítani, amikor a község képviselőtestületétől engedélyt kért arra, hogy a kávéháza előtt egy nyári helyiséget létesíthessen. A községi atyák készséggel hozzájárultak a terv megvalósításához. De hogy később találkoztak olyanok, kik attól féltek, — hogy a libák részére nem lesz elég nagy a piactér és ezért föllebeztek, az már aszódi jellegzetesség. Vagy tán attól tartottak, hogy milliomos lesz a vállalkozó a nyári helyiségből?

r. n.

Dr. Gál Adolf ünnepeltése.

Aszód és vidékének közönsége e hó 24-én olyan embert ünnepelt, ki bár az ünnepeltésnek nem barátja, de önzetlen munkájával, páratlan emberszeretettel és nagy tudásával ezt már rég kiérdemelte. Nagy és fényes közönség gyűlt egybe, hogy dr. Gál Adolfot, mint ujonan kinevezett járásorvost ünnepelje.

Az ünnepeltet lakásáról Matolcsy Kálmán

sem szolgált rá, hogy neki Bandi hurkát hozzon. Soha sem törődött vele, észre sem vette. Ez a gyerek tán bajba akarja őt sodorni. Ráiravált Bandira és megrázta a vállát:

— Hát ha nem loptad miért hoztad?

Bandi ránézett a tanítóra. Nagy, fényes könnyekben égett a szeme.

— Azért mert én is látni akarom a muzeumot. Mindenki látta már, csak én nem láttam, meg a Csobak Pali. Azért, mert szegények vagyunk. De én is látni akarom és — és — én még fogok hozni hurkát a tanító urnak, csak engedje látni a muzeumot.

Ezt már keserves sirás között mondotta Bandi.

És a tanító nézte, nézte Bandit, addig nézte, amíg vizes lett az ő szeme is. Eszébe jutott az ő nyomoruságos fiataltsága, őt is nyomták, mellőzték, kutyába se vették, mert szegény ember fia volt. Ettől lett kerges a szíve. De ezt a kergét leolvasztotta a kis Bandi, aki a hurkával együtt elhozta az elnyomottak véres, elgyötört, szívét.

Magához ölelte Bandit, megsimogatta a haját.

— Ne sirj fiam. Délután gyere hozzám és akár éjfélig ott lehetsz a muzeumban.

Bandi letörölte könnyeit és boldogan kérdezte:

— És ugy-e elhozhatom a Csobak Palit is?

(Vége.)

főjegyző vezetésével, dr. Glück Adolf, Halász Dezső, dr. Rendes Dezső és Vas Mór személyéből álló küldöttség hívta meg és kísérte a nagyvendéglőbe, ahol tiszteletére bankettet rendezett Aszód és vidéke közönsége.

Eljöttek ez alkalomból jó barátai és ismerősei, hogy őt: az embert, az orvost és jó barátot ünnepeljék. Husz év becsületes, önzetlen és tudós munkájának megérdemelt eredménye e kinevezés, mit örömmel vett tudomásul Aszód és vidékének közönsége. Az ünnepelt tiszteletére rendezett banketten a hangulat lelkes volt mindvégig. Az első fogás után dr. Rendes Dezső mondott magasszónyalású beszédet, méltatva dr. Gál Adolfot, mint kitünő orvost, jó kollegát és puritán jellemű embert és a kinevezés felett kollegái nevében adott örömeinek kifejezést.

Utána Matolcsy Kálmán főjegyző a község közönsége nevében üdvözölte az új járásorvost. Majd az ünnepelt köszönte meg a nem remélt meleg ünneplést, elhárítva magától minden dicséret szót és hivatkozott esküjére, amelyben fogadott kötelességét teljesítette eddig, s csak ezt akarja szem előtt tartani a jövőben is. Poharát jóakaróira: báró Podmaniczky Gejza és neje, gróf Ráday Gedeon és neje, valamint a megjelenetekre íritette.

Beszélték még Bárdy Pál gödöllői ref. lelkes, ki mint hű és jó barát éltette az ünnepeltet, dr. Faludi Sándor, ki közszeretnek örvendő családját éltette. Beszélt még Bamberger Mór, Vas Mór, Némédy Béla, stb. S hogy a tosztok tömkelegében humorban se legyen hiány, éltette az ünnepeltet Halász Dezső főellenőr az ő szeretett és minden alkalommal előre várt kedves és szellemes humorával. A lelkes hangulatnak, amelyet még Schneider Oszkár trefás pohárköszöntője is fűszerezett, csak a pirkadó reggel vetett véget.

Hirek.

— **Jegyzői gyűlés.** Az aszódi járás jegyzői kara f. hó 26-án Aszódon tartotta első összejövetelét, hogy a járás szervezése által szükségessé vált további intézkedéseket egyöntetűen megtehesék. A jegyzői kar gyűlésében egyuttal kimondotta, hogy járási jegyzői egyesületté alakul. Mindjárt meg is választotta tisztikarát: Elnökké *Fridrik Béla* hévizgyörki, alelnökké *Acsay Vilmos* verségi, jegyzővé *Elefánty Kálmán* turai, pénztárnok és gazdává *Matolcsy Kálmán* aszódi, választmányi tagokká *Hanis György* bagi, *Bugár János* galgamácsai és *Schuchttár Brunó* domonyi jegyzőket. Kimondották egyben azt is, hogy mint egyesület főszolgabíránknál küldöttségileg tisztelegni fognak ugyanakkor, amikor a községek és más testületek. Elhatározta a jegyzői gyűlés továbbá, hogy főszolgabíránk tiszteletére rendezendő társasvacsera ügyében a kezdeményező lépéseket megteszi s a rendezést Aszód és a járásbeli községek közönségével karöltve fogja eszközölni. A további teendőkkel s nevezetesen ez ügyben főszolgabíránkkal leendő érintkezésbe lépéssel *Fridrik Béla* és *Matolcsy Kálmán* községi jegyzőket megbizta, azzal, hogy ezen körülményt tájékozás végett alkalmas módon a közönség tudomására hozzák. (A magunk részéről itt kijelentjük, hogy ez ügyben is ép úgy, mint bármi más közérdekű mozgalom ügyében lapunk hasábjait szívesen bocsátjuk rendelkezésre a rendezőknek. A szerk.) A jegyzői gyűlésen a fent említettek kivül még részt vettek: *Székely Miklós* ikladi, *Keményfy Gyula* kartali, *Katona Endre* boldogi, *Ubrankovits Dániel* galgahévízi és *Okolicsányi Vincze* galgagyörki jegyző.

— **Házasság.** *Csekei Sándor* helybeli tanító f. hó 20-án vezette oltárhoz a helybeli r. kath. templomban *Tausz Emilia* domonyi tanítónőt.

— **Királyi kitüntetés.** Ő felsége a király a közügyek terén hosszú időn keresztül kifejtett, kiválóan érdemes működéséért érdemjellel kitüntette *Glück Márk* sebeskellemesi lakost, felelős szerkesztőnk dr. Glück Adolf édesatyját.

— **Segédjegyzőválasztás.** F. hó 25-én délután 3 órakor töltötte be Aszód község képviselőtestülete Decsy József főszolgabíró elnöklése mellett az üresedésben lévő segédjegyzői állást. A választás igen gyors folyású volt, amennyiben segédjegyzőnek egyhangulag *Faska Lajos* okl. jegyzőt választotta meg a képviselőtestület. A megválasztott már eddig is működött a község házában és szorgalmával, használhatóságával, továbbá előzékenységével az előjárásnak és a közönségnek rokonszenvét nagy mértékben megnyerte. Községi közigazgatásunk igen értékes munkaerőt nyert benne, egyhangú megválasztása tehát a község körében is általános örömet keltett.

— **Az aszódi izraelita jótékony nőegylet** f. hó 21-én tartott gyűlésén vette át *Fleiszig Mórné* urnó ajándékát, egy igen szép és értékes esküvői mennyezetet. A mennyezet, amely gyönyörű kivitelénél fogva valóságos iparművészeti remek, elhunyt leányainak bold. *Kalmár Hugoné szül. Fleiszig Irma* és bold. *Fleiszig Olga* emlékért örökíti meg. A nőegylet ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a kegyeletes ajándéért.

— **Eljegyzés.** Székely Erzsike urleányt, Székely Miklós ikladi jegyző leányát eljegyezte Gyurián Béla m. kir. honvéd hadnagy Jászberényből.

— **Utca-megnyitás.** Amint már egyik előző számunkban jeleztük, a község háza mellett utcát nyit *Weiner Lipót* kereskedő, hogy a kertjéből parcellázott házhelyeket hozzáférhetővé tegye. Mint értesülünk a parcellázásból már sok telek kelt el, sőt a telkeken az építkezést már az idén meg fogják kezdeni. E héten az utcát meg is nyitja a tulajdonos s e célból házában egy részét, amely a megnyitandó utcába esett, le is bontatta már. Községünk ezen új utcával sokat nyer, mert a parcellázott telkeken csupa modern házat fognak építeni, ami községünket szépségügyi szempontból is kétségtelenül emelni fogja. — A másik parcellázásról, amelyet az Aszódi Takarékpénztár a Brünauer-féle telkeken indított, is meg kell emlékeznünk, amennyiben ez is hivatott községünk fejlődését előmozdítani. Ebből a parcellázásból is sok telek kelt már el, sőt az Iklad felé vezető uton már meg is kezdték az építkezést rajtuk.

— **Házasság.** F. évi május 5-én az aszódi izr. templomban esküszik örök hűséget Veres Herminkének Lustig F. Vilmos Budapestről.

— **Tűzek Turán.** A turaiakat két egymás után következő napon meglátogatta a vörös kakas. F. hó 21-én vasárnap délután 2 órakor kigyulladt a turai vasuti állomás raktárpülete. Szerencse volt, hogy a turai önkéntes tűzoltók éppen gyakorlathoz készülődtek s nem telt el 25 perc, a tüzet lokalizálták úgy, hogy a raktárnak csak kis része égett le. — F. hó 22-én d. u. igen nagy szélben 1/2 6 óra tájban kigyulladt Pásztor János ölja, melytől lángot kapott özv. Pásztor Lászlóné és Pálinkás András lakóháza s mindkettő teljesen leégett. A tűzoltóság munkája emberfeletti volt, mert a nagy szélben a szikrák a nagy távolság dacára is a község más utcájában egy szalma kazalt s egy lakóházat is felgyújtottak, amit azonban idejekorán elfojtottak. A turai csekély számú tűzoltóság nagyon megállta a helyét, de nem bírva a vésszel, segítségül hívta a galgahévízi és az aszódi tűzoltóságokat, kik egy-egy fecskendővel a tűznél termettek. A tűz este 3/4 8-kor ért véget.

— **Ég a püspökség erdeje.** Április 22-én ezzel a rémes szavakkal rohantak az emberek Püspökhatvan utcáin. Nem kis okuk volt ezen kiáltozásra. Ugyanis hétfőn d. e. 11 órakor Püspökhatvan határában, mikor legjobban dühöngött a szél, meggyulladt a püspökség erdeje és gyorsan lángba borított 2400□-ölnyi területet. Oly gyorsan terjedtek a lángnyelvek, hogy az egész erdő veszélyben forgott. Azonban még szerencsés időben megérkezett a helyszínre Merényi Kálmán galambosi intéző, ki a legnagyobb erőmefeszítéssel tudta az összecsoportosult emberekkel a tüzet lokalizálni. Mintegy 3 holdnyi terület esett a tűz martalékává. A tüztőltsánnal tettelesen is résztvevő Merényi ur azonnal ki is kérdezte az erdőőr fiát, ki bevallotta, hogy rókát akartak kifüstölni és ettől a tüztől gyulladtak meg a száraz bokrok, majd a sudár fák is.

— **A Pestvármegyei tanítók egyesületének óvónői szakosztálya** f. évi május hó 4-én, szombaton d. e. 1/2 10 órakor a Társadalmi Múzeum üléstermében (Budapest, V., Mária-Valéria-utca 12. II. emelet) közgyűlést tart, amelyre ez uton is meghívja tagjait, továbbá a Pestmegye területén működő kisdiednevelőket s a kisdiednevelés ügye iránt érdeklődőket és kéri, hogy azon minél számosabban részt venni sziveskedjenek. Táragsorozat: 1. Megnyitó. Elmondja Jencs Zelma, a szakosztály alelnöke. 2. Martos Ágostné, fővárosi polgári leányiskolai tanárnő előadása a rossz, az engedetlen gyermekről s a velők való bánásmódról. 3. Javaslat, hogy a szakosztály alakuljon át a K. O. E.-nek egyik vidéki körévé. Előterjeszti a választmány megbízásából Jencs Zelma. 4. Az alapszabályok tárgyalása. Előadó Wilszky Lujza Rákoskeresztúrról. 5. Tisztikar s a választmány megválasztása. 6. A fizetésrendezésről, tartja Faludi Sándor dr. ügyvéd Aszódra. A közgyűlést megelőzőleg a választmány tart ülést. — Ugyanazon helyen s napon, d. e. 1/2 9 órakor a **Délpestmegyei óvókör** tartja közgyűlést. Tárnya: A kör feloszlása és az alakulandó körbe való beolvadása. A kör vezetősége kéri a tagok szives megjelenését. Délben a Saskörben (IV., Irányi-utca 17.) társasbéd étlap szerint.

— **Az aszódi izr. hitközség zárszámadása.** Az aszódi izr. hitközség képviselőtestülete f. hó 21-én tartott gyűlésén tárgyalta az 1911. évi zárszámadásait. Az egész évi bevétel összege 12825-84 K. Kiadásai 12006-56 K-ra ruagtak, úgy hogy a számadási év 820-28 K. pénztári fölösleggel zárult. Ki kell, hogy emeljük azon öröndetes tény, hogy a kiadás összegének tetemes részét a hitközség az iskolára fordítja. Nagy összeget ad ki évente segélyezésekre, de igen nagy terhet ró a hitközségre a templomkölcson törlesztésére és kamatra fordított 2100 K-ás tétel.

— **A földmívelési miniszter a gazdákért.** Az ország rétjei megfelelő gondozás hiányában nem szolgáltatnak kielégítő természetmennyeket, pedig az állattenyésztés érdekében kívánatos, hogy a rétek termése okszerű művelés által jelentékenyen fokoztassék. Szóval leginkább a száraz, rossz termésű rétekre, melyek hozama feltörés, egy éven át kapás növényvel való beültetés, azután trágyázás és megfelelő fűmaggal való bevetés által igen jelentékenyen emelhető. A földmívelésügyi miniszter tudatja a gazdaközönséggel, hogy amennyiben rétjeik javításával foglalkozni kívánnak és szaktanácsért hozzá fordulnak, hajlandó a szükséges szakközvegeket kiküldeni, kik megfelelő tanácsal és munkatervvel szolgálnak. A munkaterv elkészítése és a helyszíni kiszállás költségei teljesen a földmívelésügyi miniszteriumot terhelik. A gazdaközönség a saját érdekében cselekszik, ha ezen nagy kedvezményt igénybe veszi.

— **Anyák figyelmébe!** Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermekek elismert, legkiválóbb tápszerre az elválasztás idejétől kezdve a „Phosphatine Fallières“, mert nagyon könnyen emészthető, igen kellemes ízű, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— **Állati betegségek vidékünkön.** Lépfene: Boldog, Galgahévíz, Kartal; rühkór: Tura; sertésvész: Gödöllő, Kerepes, Galgahévíz, Tura és Hévízgyörk községekben lépett fel.

— **Az aszódi csendőrijárasparancsnokságot,** amely a járás szervezésével kapcsolatos, már f. évi május elsején állítja fel. A belügyminiszter ugyanis e nappal megszünteti a rákoskereszturi csendőrijárasparancsnokságot és ide helyezi át; egyben az aszódi járasparancsnokság alá az aszódi, turai, versegi, zsámboki, valkói és isaszegi csendőrőröket osztotta be. A helybeli csendőrőr létszámát egy csendőrrel emelik, úgy hogy ezentul 1 járasőrmesterből és 4 csendőrből fog állani.

— **A m. kir. szab. osztályorsjáték** közismerten nagy esélyei, meg a sorsjátékot jellemző mintaszertű és immár tizenöt esztendeje elismert szőlőságu ügyvitel eredményeként a közönség e sorsjegyeket fönnállásuk óta olyannyira megkedvelte, hogy azok rendszerint már az első huzási napot megelőzőleg teljesen elfogynak. A most sora kerülő XXX. sorsjáték 1. osztályának huzásai folyó évi május hó 22. és 24. napjain kezdődnek.

— **Országos gazdagylés Siófokon.** A Magyar Gazda Szövetség Darányi Ignác elnöklete alatt f. évi június hó 19-én Siófokon, a Balaton partján tartja ez évi nagy gyűlést, melyen különféle fontos gazdasági dolgok fognak tárgyalatni. Amidőn erre a gazdakörök, szövetkezetek s általában a gazdaközönség figyelmét felhívjuk, — reméljük, hogy vármegyénk gazdaközönsége ezen a nagy gyűlésen épen olyan impozáns számban vesz részt, mint a múlt évben a Kecskeméten tartott nagy gyűlésen. Amennyiben a gazdakörök vagy szövetkezetek testületileg óhajtanak részt venni, forduljanak az egyesület titkári hivatalához (Budapest, Vármegyeház.)

— **Orvossztrájk a váci kerületi munkásbiztosító pénztárnál?** A magyar orvosszövetség a váci ker. munkásbiztosító pénztár orvosait a múlt napokban gyűlésre hívta egybe Vácon a Kuriára. Megjelent ott a szövetség képviseletében Grim Ferenc szövetségi titkár, az elnöki széket dr. Hörli Péter városi főorvos foglalta el. Nagy és elkerekedett vita indult meg, a melynek szenzációs fordulata az lett, hogy az orvosok kimondták, hogy a váci kerületi munkásbiztosító pénztárral szemben fennálló szerződésüket ez év június elsejére felmondják s e naptól kezdve a pénztár beteg tagjait a rendes tarifális díjak szedése mellett hajlandók gyógykezelti: Az orvosoknak ez a radikális állásfoglalása a váci pénztárt még nagyobb zavarok elé állítja s a pénztári igazgatóságban ugyancsak szerencsés gondolatnak kell megszűlnie, hogy a fenyegető veszedelmet elhárítsa. — Aszód és vidékének e pénztárnál biztosított ipari és kereskedelmi alkalmazottait is lényegesen érinti ezen állásfoglalás, amelyhez bizonyára a mi vidékünkön lakó pénztári orvosok is csatlakoztak. Reméljük azonban, hogy addig sikerülni fog a pénztárnak az orvosokkal öket méltán megillető jobb feltételek mellett megállapodásra jutni, úgy hogy a pénztári tagok mint eddig rendes orvosi segélyben részesülhessenek. Itt meg kell, hogy emlékezzünk még arról a kívánságról, amely ugy munkaadók és a biztosított tagok körében már többször felhangzott, hogy a pénztár létesítsen Aszódon fiókot, avagy tartson oly megbízottat, akinél a bejelentéseket és befizetéseket hetenként eszközölni és a kiutalványozott táppénzeket itt

helyben az utalványozás napján fölvenni lehessen. A fiók vagy megbízott a hetenként befolyó befizetésekből fizethetné ki a táppénzt, a fölösleget pedig a központnak beküldhetné. A mostani kezelés mellett ugyanis a szegénysorsu betegnek napokig, sokszor hetekig kell várnia, amíg az őt megillető táppénzhez jut, de a bejelentés sem lenne oly körülményes, a pénzbeszedés is könnyebb, a mi a sok hátralékot megszüntetné.

— **A fiumei haditengerészeti akadémiában** betöltendő egész ingyenes, féldíjmentes, valamint fizetéses és alapítványi helyek betöltésére vonatkozó pályázati hirdetményt, továbbá a budapesti m. kir. állatorvosi főiskolában **hivatásos honvéddállatorvosi tisztviselőkké** leendő kiképzés céljából pályázók felvétele tárgyában kiadott hirdetményt érdeklődőknek a fősolgabírói hivatal bocsátja rendelkezésére betekintés céljából.

— **Gyümölcsészeti tanfolyamokat** rendez a földmívelésügyi kormány a tanítók részére Lőcsén, Orosházán és Keszthelyen, a lelkesek részére pedig Budapesten és Kolozsvárott. A tanfolyamra mindenütt tizenhat hallgatót vesznek föl s eltérőben az előző évek szokásaitól, a résztvevőket tavasszal és ősszel is behívják. Tavasszal az eddiginél rövidebb időre. Összel pedig azért, hogy az őszi kertészeti tennivalókat is megismerjék. Tanítók a tanfelügyelők útján adják be kérvényeiket a földmívelésügyi miniszter urhoz címzeve.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :



Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték (XXX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1912. május 22. és 24-én tartatik meg. — A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912 évi április hó 21-én.

Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Aszód és vidékének találkozó helye
Kaszás Lajos éttermeiben
Budapest, Rákóczi-ut.
A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rákus-kórház közelében. — Kitűnő konyha. Kőbányai és Pilseni sörök. Kőkédvelt saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

szagot belélegzeni, — mert a jelenlegi bűz és piszok közegészségügyi szempontból így meg nem maradhat!

* * *

Messze van a Kondoros! — Télen ott nagy a sár, nyáron nagy a bűz! Így nem csoda, ha az ott díszelgő tűzoltó mászótoronynak senki sem viseli gondját. Hogy ajtájának zárját leszedték, amiért tárva nyitva van és így a tűzoltók részére — a szomszédos községek hozzájárulásával — épített, de általuk nem használt drága építményt az ott lakók gyermekei mászási ösztöneik kielégítésére és illemhely gyanánt használják föl, azt a hatóság ugyálszik csak akkor fogja észrevenni, ha valamelyik közülük a nyakát szegi rajta. Vagy arra várnak, hogy az egész tornyot tűzelőnek használják föl? Már megkezdtek!

* * *

Nálunk sokan vannak, kik abban lelik fő gyönyörűségüket, ha községünk fejlődését bármi tekintetben meg tudják akadályozni. Egyik kávéház tulajdonos végre-valahára egy ügyes eszmét akart megvalósítani, amikor a község képviselő-testületétől engedélyt kért arra, hogy a kávéháza előtt egy nyári helyiséget létesíthessen. A községi atyák készséggel hozzájárultak a terv megvalósításához. De hogy később találtak olyanok, kik attól félték, — hogy a libák részére nem lesz elég nagy a piactér és ezért föllebbztek, az már aszódi jellegzetesség. Vagy tán attól tartottak, hogy milliomos lesz a vállalkozó a nyári helyiségből?

r. n.

Dr. Gál Adolf ünnepeltetése.

Aszód és vidékének közönsége e hó 24-én olyan embert ünnepelt, ki bár az ünnepeltetésnek nem barátja, de önzetlen munkájával, páratlan emberszeretettel és nagy tudásával ezt már rég kiérdemelte. Nagy és fényes közönség gyűlt egybe, hogy dr. Gál Adolfot, mint újonnan kinevezett járásorvost ünnepelje.

Az ünnepeltet lakásáról Matolcsy Kálmán

sem szolgált rá, hogy neki Bandi hurkát hozzon. Soha sem törődött vele, észre sem vette. Ez a gyerek tán bajba akarja őt sodorni. Rárivallt Bandira és megrázta a vállát:

— Hát ha nem loptad miért hoztad?

Bandi ránézett a tanítóra. Nagy, fényes könnyekben égett a szeme.

— Azért mert én is látni akarom a muzeumot. Mindenki látta már, csak én nem láttam, meg a Csobak Pali. Azért, mert szegények vagyunk. De én is látni akarom és — és — én még fogok hozni hurkát a tanító urnak, csak engedje látni a muzeumot.

Ezt már keserves sírás között mondotta Bandi.

És a tanító nézte, nézte Bandit, addig nézte, amíg vizes lett az ő szeme is. Eszébe jutott az ő nyomoruságos fiatalisága, őt is nyomták, mellőzték, kutyába se vették, mert szegény ember fia volt. Ettől lett kérés a szíve. De ezt a kérést leolvastotta a kis Bandi, aki a hurkával együtt elhozta az elnyomottak véres, elgyötört, szívét.

Magához ölelte Bandit, megsimogatta a haját.

— Ne sirj fiam. Délután gyere hozzám és akár éjfélig ott lehetsz a muzeumban.

Bandi letörölte könnyeit és boldogan kérdezte:

— És ugy-e elhozhatom a Csobak Palit is?

(Vége.)

főjegyző vezetésével, dr. Glück Adolf, Halász Dezső, dr. Rendes Dezső és Vas Mór személyéből álló küldöttség hívta meg és kisérte a nagyvendéglőbe, ahol tiszteleltre bankettet rendezett Aszód és vidéke közönsége.

Eljöttek ez alkalomból jó barátai és ismerősei, hogy őt: az embert, az orvost és jó barátot ünnepeljék. Husz év becsületes, önzetlen és tudós munkájának megérdemelt eredménye e kinevezés, mit örömmel vett tudomásul Aszód és vidékének közönsége. Az ünnepelt tiszteleltre rendezett banketten a hangulat lelkes volt mindvégig. Az első fogás után dr. Rendes Dezső mondott magasszárnyalású beszédet, méltatva dr. Gál Adolfot, mint kitűnő orvost, jó kollegát és puritán jellemű embert és a kinevezés felett kollegái nevében adott örömeinek kifejezést.

Utána Matolcsy Kálmán főjegyző a község közönsége nevében üdvözölte az új járásorvost. Majd az ünnepelt köszönte meg a nem remélt meleg ünnepelést, elhárítva magától minden dicsérő szót és hivatkozott esküjére, amelyben fogadott kötelességét teljesítette eddig, s csak ezt akarja szem előtt tartani a jövőben is. Poharát jóakaróira: báró Podmaniczky Gejza és neje, gróf Ráday Gedeon és neje, valamint a megjelenetekre írtette.

Beszélt még Bárdy Pál gödöllői ref. lelkész, ki mint hű és jó barát élte az ünnepeltet, dr. Faludi Sándor, ki közszeretnek örvendő családját élte. Beszélt még Bamberger Mór, Vas Mór, Némegy Béla, stb. S hogy a tosztok tömkelegében humorban se legyen hiány, élte az ünnepeltet Halász Dezső föllenőr az ő szeretett és minden alkalommal előre várt kedves és szellemes humorával. A lelkes hangulatnak, amelyet még Schneider Oszkár trefás pohárköszöntője is fűszerezett, csak a pirkadó reggel vetett véget.

Hirek.

— **Jegyzői gyűlés.** Az aszódi járás jegyzői kara f. hó 26-án Aszódon tartotta első összejövetelét, hogy a járás szervezése által szükségessé vált további intézkedéseket egyöntetűen megtehesék. A jegyzői kar gyűlésében egyuttal kimondotta, hogy járási jegyzői egyesületté alakul. Mindjárt meg is választotta tisztikarát: Elnökké *Fridrik Béla* hévizgyörki, alelnökké *Acsay Vilmos* versegi, jegyzővé *Elefánty Kálmán* turai, pénztárnok és gazdává *Matolcsy Kálmán* aszódi, választmányi tagokká *Hanisch György* bagi, *Bugár János* galgamácsai és *Schuchttár Brunó* domonyi jegyzőket. Kimondották egyben azt is, hogy mint egyesület főszolgabíránknál küldöttségileg tisztelegni fognak ugyanakkor, amikor a községek és más testületek. Elhatározta a jegyzői gyűlés továbbá, hogy főszolgabíránk tiszteleltre rendezendő társasvacsora ügyében a kezdeményező lépéseket megteszi s a rendezést Aszód és a járásbeli községek közönségével karöltve fogja eszközölni. A további teendőkkel s nevezetesen ez ügyben főszolgabíránkkal leendő érintkezésbe lépéssel *Fridrik Béla* és *Matolcsy Kálmán* községi jegyzőket megbizta, azzal, hogy ezen körülményt tájékozas végett alkalmas módon a közönség tudomására hozzák. (A magunk részéről itt kijelentjük, hogy ez ügyben is ép úgy, mint bármi más közérdekű mozgalom ügyében lapunk hasábjait szívesen bocsátjuk rendelkezésre a rendezőknek. A szerk.) A jegyzői gyűlésen a fent említettek kivül még részt vettek: *Székely Miklós* ikldai, *Keményfy Gyula* kartali, *Katona Endre* boldogi, *Ubrankovits Dániel* galgahévízi és *Okolicsányi Vincze* galgagyörki jegyző.

— **Házasság.** *Csekei Sándor* helybeli tanító f. hó 20-án vezette oltárhoz a helybeli r. kath. templomban *Tausz Emilia* domonyi tanitonőt.

— **Királyi kitüntetés.** Ő felsége a király a közügyek terén hosszú időn keresztül kifejtett, kiválóan érdemes működéséért érdemjellel kitüntette *Glück Márk* sebeskellemesi lakost, felelős szerkesztőnk dr. Glück Adolf édesatyját.

— **Segédjegyzőválasztás.** F. hó 25-én délután 3 órakor töltötte be Aszód község képviselőtestülete *Decsy József* főszolgabíró elnöklése mellett az üresedésben lévő segédjegyzői állást. A választás igen gyors lefolyású volt, amennyiben segédjegyzőnek egyhangulag *Faska Lajos* okl. jegyzőt választotta meg a képviselőtestület. A megválasztott már eddig is működött a község házán és szorgalmával, használhatóságával, továbbá előzékenységgel az előjáráságnak és a közönségnek rokonszenvét nagy mértékben megnyerte. Községi közigazgatásunk igen értékes munkaerőt nyert benne, egyhangu megválasztása tehát a közönség körében is általános örömet keltett.

— **Az aszódi izraelita jótékony nőegylet** f. hó 21-én tartott gyűlésén vette át *Fleiszig Mórné* urnő ajándékát, egy igen szép és értékes esküvői mennyezetet. A mennyezet, amely gyönyörű kivitelűenél fogva valóságos iparművészeti remek, elhunyt leányainak bold. *Kalmár Hugóné* szül. *Fleiszig Irma* és bold. *Fleiszig Olga* emléket örökíti meg. A nőegylet ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a kegyeletes ajándéért.

— **Eljegyzés.** Székely Erzsike urleányt, Székely Miklós ikldai jegyző leányát eljegyezte Gyurián Béla m. kir. honvéd hadnagy Jászberényből.

— **Utca-megnyitás.** Amint már egyik előző számunkban jeleztük, a község háza mellett utcát nyit *Weiner Lipót* kereskedő, hogy a kertjéből parcellázott házhelyeket hozzáférhetővé tegye. Mint értesülünk a parcellázásból már sok telek kelt el, sőt a telkeken az építkezést már az idén meg fogják kezdeni. E héten az utcát meg is nyitja a tulajdonos s e célból házának egy részét, amely a megnyitandó utcába esett, le is bontatta már. Községünk ezen új utcával sokat nyer, mert a parcellázott telkeken csupa modern házat fognak építeni, ami községünket szépsézet szempontból is kétségtelenül emelni fogja. — A másik parcellázásról, amelyet az Aszódi Takarékpénztár a Brünauer-féle telkeken indított, is meg kell emlékeznünk, amennyiben ez is hivatott községünk fejlődését előmozdítani. Ebből a parcellázásból is sok telek kelt már el, sőt az Ikld felé vezető uton már meg is kezdték az építkezést rajtuk.

— **Házasság.** F. évi május 5-én az aszódi izr. templomban esküszik örök hűséget Veres Herminkének *Lustig F. Vilmos* Budapestről.

— **Tűzek Turán.** A turaiakat két egymás után következő napon meglátogatta a vörös kakas. F. hó 21-én vasárnap délután 2 órakor kigyulladt a turai vasuti állomás raktárpülete. Szerencse volt, hogy a turai önkéntes tűzoltók épen gyakorlathoz készülődtek s nem telt el 25 perc, a tüzet lokalizálták úgy, hogy a raktárnak csak kis része égett le. — F. hó 22-én d. u. igen nagy szélben 1/2 óra tájban kigyulladt Pásztor János olja, melytől lángot kapott özv. Pásztor Lászlóné és Pálkás András lakóháza s mindkettő teljesen leégett. A tűzoltóság munkája emberfeletti volt, mert a nagy szélben a szikrák a nagy távolság dacára is a község más utcájában egy szalma kazalt s egy lakóházat is felgyújtottak, amit azonban idejekorán elfojtottak. A turai csekély számú tűzoltóság nagyon megállta a helyét, de nem bírván a vésszel, segítségül hívta a galgahévízi és az aszódi tűzoltóságokat, kik egy-egy fecskendővel a tűznél termettek. A tűz este 3/4 8-kor ért véget.

— **Ég a püspökség erdeje.** Április 22-én ezzel a rémes szavakkal rohantak az emberek Püspökhatvan utcáin. Nem kis okuk volt ezen kiáltozásra. Ugyanis hétfőn d. e. 11 órakor Püspökhatvan határában, mikor legjobban dühöngött a szél, meggyulladt a püspökség erdeje és gyorsan lángba borított 2400□-ölnyi területet. Oly gyorsan terjedtek a lángnyelvek, hogy az egész erdő veszélyben forgott. Azonban még szerencsés időben megérkezett a helyszínre Merényi Kálmán galambosi intéző, ki a legnagyobb erőmefeszítéssel tudta az ősszecsoportosult emberekkel a tüzet lokalizálni. Mintegy 3 holdnyi terület esett a tűz martalékává. A tüzoltásnál tetlegesen is résztvevő Merényi ur azonnal ki is kérdezte az erdőőr fiát, ki bevallotta, hogy rókát akartak kifutóztatni és ettől a tüztől gyulladtak meg a száraz bokrok, majd a sudár fák is.

— **A Pestvármegyei tanítók egyesületének óvónői szakosztálya** f. évi május hó 4-én, szombaton d. e. 1/2 10 órakor a Társadalmi Múzeum üléstermében (Budapest, V., Mária-Valéria-utca 12. II. emelet) közgyűlést tart, amelyre ez uton is meghívja tagjait, továbbá a Pestmegye területén működő kisednevelőket s a kisednevelés ügye iránt érdeklődőket és kéri, hogy azon minél számosabban részt venni sziveskedjenek. Tárgysorozat: 1. Megnyitó. Elmondja Jencs Zelma, a szakosztály alelnöke. 2. Martos Ágostné, fővárosi polgári leányiskolai tanárno előadása a rossz, az engedetlen gyerekekről s a velők való bánásmódról. 3. Javaslat, hogy a szakosztály alakuljon át a K. O. E.-nek egyik vidéki körévé. Előterjeszti a választmány megbízásából Jencs Zelma. 4. Az alapszabályok tárgyalása. Előadó Wilszky Lujza Rákoskeresztúrról. 5. Tisztikar s a választmány megválasztása. 6. A fizetésrendezésről, tartja Faludi Sándor dr. ügyvéd Aszódra. A közgyűlést megelőzőleg a választmány tart ülést. — Ugyanazon helyen s napon, d. e. 1/2 9 órakor a **Délpestmegyei óvónői** tartja közgyűlését. Tárnya: A kör felosztása és az alakulandó körbe való beolvadása. A kör vezetősége kéri a tagok szives megjelenését. Délben a Saskörben (IV., Irányi-utca 17.) társasbéd étlap szerint.

— **Az aszódi izr. hitközség zárszámadása.** Az aszódi izr. hitközség képviselőtestülete f. hó 21-én tartott gyűlésén tárgyalta az 1911. évi zárszámadásait. Az egész évi bevétel összege 12825-84 K. Kiadásai 12006-56 K-ra ruhtak, úgy hogy a számadási év 820-28 K. pénztári fölösleggel zárult. Ki kell, hogy emeljük azon örvendétes tényt, hogy a kiadás összegének tetemes részét a hitközség az iskolára fordítja. Nagy összeget ad ki évente segélyezésekre, de igen nagy terhet ró a hitközségre a templomkölcson törlesztésére és kamatra fordított 2100 K-ás tétel.

— **A földmívelési miniszter a gazdákért.** Az ország rétjei megfelelő gondozás hiányában nem szolgáltatnak kielégítő terméseredményeket, pedig az állattenyésztés érdekében kívánatos, hogy a rétek termése okszerű mívelés által jelentékenyen fokoztassék. Szóval leginkább a száraz, rossz termésű rétekre, melyek hozama feltörés, egy éven át kapás növényvel való beültetés, azután trágyázás és megfelelő fűmaggal való bevetés által igen jelentékenyen emelhető. A földmívelésügyi miniszter tudatja a gazdaközönséggel, hogy amennyiben rétjeik javításával foglalkozni kívánnak és szaktanácsért hozzá fordulnak, hajlandó a szükséges szakközvegeket kiküldeni, kik megfelelő tanáccsal és munkatervvel szolgálnak. A munkaterv elkészítése és a helyszíni kiszállás költségei teljesen a földmívelésügyi miniszteriumot terhelik. A gazdaközönség a saját érdekében cselekszik, ha ezen nagy kedvezményt igénybe veszi.

— **Anyák figyelmébe!** Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermekek elismert, legkiválóbb tápszere az elválasztás idejétől kezdve a „Phosphatine Fallières“, mert nagyon könnyen emészthető, igen kellemes ízű, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— **Állati betegségek vidékünkön.** *Lépfene:* Boldog, Galgahévíz, Kartal; *rühkór:* Tura; *sertésvész:* Gödöllő, Kerepes, Galgahévíz, Tura és Hévízgyörk községekben lépett fel.

— **Az aszódi csendőrzásparancsnokságot,** amely a járás szervezésével kapcsolatos, már f. évi május elsején állítják fel. A belügyminiszter ugyanis e nappal megszünteti a rákoskereszturi csendőrzásparancsnokságot és ide helyezi át; egyben az aszódi járásparancsnokság alá az aszódi, turai, versegi, zsámboki, valkói és isaszegi csendőrsőket osztotta be. A helybeli csendőrsőrs létszámát egy csontórral emelik, ugy hogy ezentul 1 járásormesterből és 4 csendőrből fog állani.

— **A m. kir. szab. osztályorsjáték** közismerten nagy esélyei, meg a sorsjátékot jellemző mintaszertű és immár tizenöt esztendeje elismert szoliditása ügyvitel eredményeként a közönség e sorsjegyeket főnnállásuk óta olyannyira megkedvelte, hogy azok rendszerint már az első huzási napot megelőzőleg teljesen elfognak. A most sorra kerülő XXX. sorsjáték 1. osztályának huzásai folyó évi május hó 22. és 24. napjain kezdődnek.

— **Országos gazdagülés Siófokon.** A Magyar Gazda Szövetség Darányi Ignác elnöke alatt f. évi június hó 19-én Siófokon, a Balaton partján tartja ez évi nagy gyűlést, melyen különféle fontos gazdasági dolgok fognak tárgyalatni. Amidőn erre a gazdakörök, szövetkezetek s általában a gazdaközönség figyelmét felhívjuk, — reméljük, hogy vármegyénk gazdaközönsége ezen a nagy gyűlésen épen olyan imponans számban vesz részt, mint a múlt évben a Kecskeméten tartott nagy gyűlésen. Amennyiben a gazdakörök vagy szövetkezetek testületileg óhajtanak részt venni, forduljanak az egyesület titkári hivatalához (Budapest, Vármegyeház.)

— **Orvosstrájk a váci kerületi munkásbiztosító pénztárnál?** A magyar orvosszövetség a váci ker. munkásbiztosító pénztár orvosait a múlt napokban gyűlésre hívta egybe Vácon a Kuriára. Megjelent ott a szövetség képviseletében Grim Ferenc szövetségi titkár, az elnöki széket dr. Hörl Péter városi főorvos foglalta el. Nagy és elkésereedett vita indult meg, a melynek szenzációs fordulata az lett, hogy az orvosok kimondták, hogy a váci kerületi munkásbiztosító pénztárral szemben fennálló szerződésüket ez év június elsejére felmondják s e naptól kezdve a pénztár beteg tagjait a rendes tarifális díjak szedése mellett hajlandók gyógykezelti: Az orvosoknak ez a radikális állásfoglalása a váci pénztárt még nagyobb zavarok elé állítja s a pénztári igazgatóságban ugyancsak szerencsés gondolatnak kell megszűlnie, hogy a fenyegető veszedelmet elhárítsa. — Aszód és vidékének e pénztárnál biztosított ipari és kereskedelmi alkalmazottait is lényegesen érinti ezen állásfoglalás, amelyhez bizonyára a mi vidékünkön lakó pénztári orvosok is csatlakoztak. Reméljük azonban, hogy addig sikerülni fog a pénztárnak az orvosokkal őket méltán megillető jobb feltételek mellett megállapodásra jutni, úgy hogy a pénztári tagok mint eddig rendes orvosi segélyben részesülhessenek. Itt meg kell, hogy emlékezzünk még arról a kívánságról, amely ugy munkaadók és a biztosított tagok körében már többször felhangzott, hogy a pénztár létesítsen Aszódon fiókot, avagy tartson oly megbízottat, akinél a bejelentéseket és befizetéseket hetenként eszközölni és a kiutalványozott táppénzeket itt

helyben az utalványozás napján fölvenni lehessen. A fiók vagy megbízott a hetenként befolyó befizetésekből fizethetné ki a táppénzt, a fölösleget pedig a központnak beküldhetné. A mostani kezelés mellett ugyanis a szegénysorsu betegnek napokig, sokszor hetekig kell várnia, amíg az őt megillető táppénzhez jut, de a bejelentés sem lenne oly körülményes, a pénzbeszedés is könnyebb, a mi a sok hátralékot megszüntetné.

— **A fiumei haditengerészeti akadémiában** betöltendő egész ingyenes, féldíjmentes, valamint fizetéses és alapítványi helyek betöltésére vonatkozó pályázati hirdetményt, továbbá a budapesti m. kir. állatorvosi főiskolában *hivatásos honvéddallatorvosi tisztviselőkké* leendő kiképzés céljából pályázók felvétele tárgyában kiadott hirdetményt érdeklődőknek a főszolgabírói hivatal bocsátja rendelkezésére betekintés céljából.

— **Gyümölcsészeti tanfolyamokat** rendez a földmívelésügyi kormány a tanítók részére Lőcsén, Orosházán és Keszthelyen, a lelkesek részére pedig Budapesten és Kolozsvárott. A tanfolyamra mindenütt tizenhat hallgatót vesznek föl s eltérően az előző évek szokásaitól, a résztvevőket tavasszal és ősszel is behívják. Tavasszal az eddiginél rövidebb időre. Ősszel pedig azért, hogy az őszi kertészeti tennivalókat is megismerjék. Tanítók a tanfelügyelők útján adják be kérvényeiket a földmívelésügyi miniszter urhoz címelve.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :



Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték (XXX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1912. május 22. és 24-én tartatik meg. — A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912 évi április hó 21-én.

Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték Jgazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Aszód és vidékének találkozó helye

Kaszás Lajos éttermeiben
Budapest, Rákóczi-ut.
A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rákus-kórház közelében. — Kitűnő konyha. Kőbányai és Pilseni sörök. Kőzkedvelt saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

Tokaji aszabor.

1906. évi 4 puttonos literje . . . 5— kor.
 1908. " 4 " " " . . . 4— " "
 1908. " 3 " " " . . . 3-50 "
 Kitűnő minőségű tokaji **Szamorodni**
 literje 1— kor.
 Szállítás 3 literől 20 literig demijohnokban,
 20 literen felül hordóokban. — Egész gönczi
 hordó (136 liter) vételénél külön árajánlat.
 Boraim tisztán kezelt kitűnő minőségéért
 a legmesszebb menő felelősséget vállalok.

Ráczkevi Eötvös Lajos
 szőlőbirtokos 2-5
 Tarczal (Tokajhegyalja).

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű
 közönségnek, hogy **Aszódon a dr. Hercz-**
féle házban

fűszer-, vas- és gazda- sági gép-kereskedést

nyitottam. Minthogy a legjobb árut a legelső
 forrásból szerzem be, remélni bátorodom,
 hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással
 és szigorúan szabott, jutányos árakkal sikerül
 megnyernem. Segítségemre lesz még üzlet-
 vezetőm **Radó Henrik** ur, ki e szakmát
 Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát
 Aszód és vidéke közönségének szokásait és
 szükségletét teljesen ismeri. Kérem a nagy-
 érdemű közönség szives pártfogását és vagyok
 tisztelettel 7-13

Weisz László, Aszód.

A főutcához és a vasuti állomáshoz közel fekvő

uj ház

mely 3 lakást foglal magában eladó.

Bővebbet a tulajdonos

Borbély Józsefnél, Aszódon.

Gépirónő alkalmazást nyerhet **dr. Glück Adolf** ügyvédi
 irodájában, Aszódon. ==

Dolcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód
 község közepén, a
 községi háza mellett
 megnyitandó új utca
 mentén, közel a piac-
 hoz. Kedvező feltételek
 megtudhatók a tulaj-
 donos

Weiner Lipótnál
 Aszód, 14-26 Fő-utca.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ³⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ³⁰	d. u. 3 ⁰⁰	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjfel 10 ²⁵	éjfel 11 ¹⁰	éjfel 11 ³⁵
Aszód érke.	7 ⁵⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁰	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ³⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³²	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód indul	7 ⁵⁹	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ⁴¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ³⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan érke.	8 ²⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ⁴²	2 ⁴⁹	4 ⁵⁰	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ³⁰	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan indul	éjfel 2 ⁵²	éjfel 3 ⁰⁷	éjfel 4 ³¹	reggel 5 ⁴⁷	reggel 6 ¹⁰	reggel 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁰⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹²	d. u. 4 ³⁵	este 6 ¹²	este 6 ⁵⁷	este 8 ⁰⁸	este 9 ³³
Aszód érke.	2 ⁵³	3 ³⁰	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁵¹
Aszód indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁵¹
Bpest k. p. u. érke.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁵⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Pártoljuk a honi ipart!

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű
 közönségnek, miszerint a már hat év óta fennálló
 és állami gépekkel felszerelt

asztalos ipartelepemet

újabb fűszermunkáló gépekkel kiegészíttem; a
 szabadkézi munkáknak pontos kivitele érdekében
 pedig szaképzett munkavezetőt alkalmazok. Ezen
 körülmények folytán abban a helyzetben vagyok,
 hogy az **épület- vagy butorasztalos-szakmába** vágó
 nagybecsű megrendeléseit a lehető legpontosabban
 és jutányos árban, a leggyorsabban elkészíthetem.
 Mindennemű javítási munkálatokat is elvállalok és
 azokat szakszerűen elvégzem.

Nagybecsű pártfogást kérve, kiváló tisztelettel
 10-12 **NÉMEDY BÉLA**
 épület- és butorasztalos ASZÓDON.

Pártoljuk a honi ipart!

DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

15-52

15-52

A legháládatosabb és a legtovább tartó

Sphinx korálpiros gránitedény

kapható a legszolidabb árakon

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

Értesítés.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli
 zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron
 tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos
 jav. int. főgépész.

8-26

Polacsek Dezső
 bádigos és szerelő.